

3216

Проект  
Автори:  
депутати міської ради  
Сергій СИРИЦЯ  
Павло ОБЛАП

## РІШЕННЯ

Про затвердження Програми розвитку та підтримки клубних закладів Білоцерківської міської територіальної громади на 2022 – 2024 роки

Розглянувши подання депутатів міської ради Сергія СИРИЦІ та Павла ОБЛАПА від \_\_\_\_\_, відповідно до пункту 22 частини 1 статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Закону України «Про культуру», з метою створення умов для задоволення, формування та розвитку культурних потреб та інтересів мешканців Білоцерківської міської територіальної громади міська рада вирішила:

1. Затвердити Програму розвитку та підтримки клубних закладів Білоцерківської міської територіальної громади на 2022 – 2024 роки (далі Програма) згідно з додатком.
2. Управлінню фінансів Білоцерківської міської ради під час формування місцевого бюджету на відповідні роки передбачити видатки на фінансування Програми виходячи з можливостей бюджету.
3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію з питань охорони здоров'я, материнства та дитинства, освіти, соціального захисту, науки, спорту, культури, мови, молоді, прав національних меншин, міжнародного співробітництва, інформаційної політики.

Міський голова

Геннадій ДИКИЙ

Додаток  
до рішення Білоцерківської міської ради  
від «\_\_\_»\_\_\_2022 року  
№ \_\_\_\_\_

**ПРОГРАМА**  
розвитку та підтримки клубних закладів  
Білоцерківської міської територіальної громади  
на 2022 – 2024 роки

## 1. Паспорт Програми

1.Ініціатор розроблення Програми	Управління культури і туризму Білоцерківської міської ради
2. Підстави для розроблення Програми	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Закон України «Про культуру»;</li> <li>- Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні»;</li> <li>- Закон України «Про ратифікацію Конвенції про охорону та заохочення різноманітних форм культурного самовираження» від 20 січня 2010 року № 1811-VI;</li> <li>- Указ Президента України «Про державну підтримку клубних закладів» від 21 березня 2000 року № 485/2000;</li> <li>- Постанова Кабінету Міністрів України «Про нормативи забезпечення населення клубними закладами» від 12 листопада 1998 року № 1775</li> <li>- Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції реформування системи забезпечення населення культурними послугами» від 23 січня 2019 року № 27-р24;</li> <li>- Наказ Міністерства культури України «Про затвердження Державного стандарту надання безоплатних послуг клубними та бібліотечними закладами культури державної та комунальної форм власності» від 15 жовтня 2013 року № 983;</li> </ul> <p>та інше чинне законодавство України.</p>
3.Розробник Програми	Комунальний заклад Білоцерківської міської ради Білоцерківська централізована клубна система
4.Головний розпорядник бюджетних коштів	Управління культури і туризму Білоцерківської міської ради
5.Виконавець програми	Комунальний заклад Білоцерківської міської ради Білоцерківська централізована клубна система ;
6.Термін реалізації Програми	2022 - 2024 роки
7. Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми	Конкретний обсяг коштів місцевого бюджету, передбачених на реалізацію Програми, визначається Білоцерківською міською радою в рішенні про бюджет Білоцерківської міської територіальної громади на відповідний бюджетний рік.

## 2. Аналіз сучасного стану проблеми

Клубні заклади є базовими установами культури, що діють з метою створення умов для самодіяльної творчості, духовного розвитку, задоволення культурних потреб і організації відпочинку населення.

Зі створенням Білоцерківської міської територіальної громади до мережі закладів культури громади увійшли 7 Будинків культури смт. Терезине, с. Шкарівка, с. Дрозди, с. Вільна Тарасівка, с. Піщана, с. Пилипча, с. Скребиші, та 4 клуби с. Томилівка, с. Городище, с. Глушки, с. Володимирівка, території яких входять до Білоцерківської міської територіальної громади. З метою забезпечення інтересів Білоцерківської міської територіальної громади було створено Комунальний заклад Білоцерківської міської ради Білоцерківську централізовану клубну систему, який об'єднав всі клубні заклади.

Клубний заклад залишається осередком, що задовольняє культурні потреби жителів громади і є традиційним центром організації дозвілля, розвитку народної творчості та збереження народних традицій.

Сучасний стан розвитку сфери культури в населених пунктах територіальної громади, де органи місцевого самоврядування здійснюють свої повноваження, не відповідає вимогам щодо надання якісних культурних та освітніх послуг і потребує активізації діяльності клубних закладів та їх модернізації. У переважній більшості клубних закладів населених пунктів територіальної громади використовуються застарілі форми та методи роботи.

Основні фактори, що впливають на діяльність клубних закладів населених пунктів територіальної громади :

незабезпеченість матеріально-технічної бази закладів культури населених пунктів територіальної громади;

відсутність необхідних фахівців;

низький рівень участі цих клубних закладів у грантових програмах, конкурсах;

неактивність громад, відсутність ініціатив щодо запровадження змін у діяльності клубних закладів;

відсутність заходів із вивчення попиту населення щодо культурних послуг;

малий ступінь інноваційної складової у діяльності клубних закладів;

зношеність будівель, у яких розміщені ці заклади.

Зношеність та часткова руйнація будівель, погіршення умов перебування відвідувачів та працівників закладів, зменшення кількості та якості послуг, що надаються, не дає змоги розвивати та поширювати культурні надбання серед мешканців громади. Крім того, заклади культури, збудовані ще за радянських часів, не відповідають сучасним вимогам з енергозбереження, не застосовують альтернативні види опалення, зношеність інженерних мереж їх будівель збільшує видатки на утримання. Будівлі і споруди закладів культури в основному побудовані у 60-х-70-х роках потребують проведення поточних та капітальних ремонтів з метою утримання їх у належному технічному стані. Така ситуація вимагає здійснення комплексу заходів, що дозволить зберегти заклади, ініціювати нові форми організації змістовного культурного дозвілля населення.

Разом з тим, галузь має значні труднощі, зокрема у поліпшенні фінансування, забезпеченні сучасними інформаційними засобами, музичними інструментами, сценічними костюмами тощо.

Якість послуг, що надаються клубними закладами, залежить не тільки від їхнього матеріального стану та оснащення, а й, насамперед, від рівня кваліфікації працівників.

Через низький рівень оплати праці, відсутність або віддаленість об'єктів соціальної сфери робота працівників клубних закладів втратила престижність, що призвело до відтоку спеціалістів.

Для збереження кадрового потенціалу та підвищення його фахового рівня необхідним є впровадження системи підвищення рівня кваліфікації працівників, що не мають фахової освіти.

З цією метою передбачено проведення низки семінарів, тренінгових занять, практикумів, майстер-класів.

Завдяки взаємодії всіх рівнів влади, в населених пунктах Білоцерківської міської територіальної громади вдалося зберегти всі клубні заклади. Станом на 01.01.2022 року в даних клубних закладах працює від 1 до 8 штатних одиниць.

При загальному збільшенні кількості культурно - дозвіллевих заходів у громаді, у населених пунктах територіальної громади спостерігається зменшення заходів для молоді та взагалі відсутні заходи спортивно-оздоровчого напрямку. Молодь не має можливості проводити дозвілля відповідно до потреб і запитів, проявити свої здібності у певному напрямі творчості.

Рідко для мешканців населених пунктів територіальної громади здійснюється показ театральних вистав, організовуються концерти професійних митців, народних та зразкових аматорських колективів, виступи пересувних циркових колективів, виставки народних майстрів та інші культурно-мистецькі заходи.

У цілому позитивним є те, що кількість учасників аматорських колективів збільшується, саме це підтверджує зростання інтересу населення до цих клубних формувань та обумовлює подальшу перспективність їх розвитку. І саме розвитку аматорського мистецтва, підвищенню його рівня, створенню нових і зміцненню існуючих колективів сприяють культурно-мистецькі заходи.

У клубах Білоцерківської міської територіальної громади функціонують аматорські колективи, у складі яких від 8 до 60 учасників. На базі Будинків культури та клубів діють народні, зразкові, аматорські колективи різних мистецьких спрямувань (с. Шкарівка - народний фольклорний ансамбль «Водограй», зразковий танцювальний колектив «Сан-Райс», танцювальний колектив «Імпульс», ансамбль шумових інструментів «Кумасики»; смт Терезине - народний ансамбль «Калинонька», аматорський хор «Родина», танцювальний колектив «Магія танцю»; с.Дрозди – народний фольклорно-етнографічний ансамбль «Родинонька»; с.Вільна Тарасівка – народний аматорський ансамбль «Вербиченька»; с.Пилипча – фольклорний вокальний ансамбль «Пилипчаночка», танцювальний колектив – «Зорепад», вокальні студії, майстри народної творчості та самодіяльні художники).

Таким чином, серед нагальних проблем функціонування клубних закладів можна виділити:

- 1) зношеність будівель та матеріально-технічної бази цих закладів;
- 2) низький рівень мотивації працівників культури населених пунктів територіальної громади, відсутність у них необхідних знань і навичок із сучасних технологій і практик;
- 3) невиконання клубами, які знаходяться на території населених пунктів територіальної громади функції просвітницьких культурних осередків та інтеграційних центрів.
- 4) важливим напрямом клубної діяльності має стати дослідження та вивчення соціокультурних переваг населення, динамічне впровадження форм соціально-культурної діяльності з урахуванням потреб, запитів та інтересів клубної аудиторії.

Необхідно піднімати престиж клубних закладів шляхом позиціонування їх як поліфункціональних закладів культури, які можуть здійснювати, практично, усі види соціально-культурної діяльності, сприяти розвитку творчих здібностей, морально-етичних якостей, організувати дозвілля, відпочинок та розваги.

Комплексне вирішення вказаних проблем можливе шляхом реалізації заходів, передбачених Програмою розвитку та підтримки клубних закладів Білоцерківської міської територіальної громади на 2022 – 2024 роки

### **3. Мета і основні завдання Програми.**

Створення умов для забезпечення в закладі культури сучасної, доступної та якісної системи надання культурно — освітніх та культурно-мистецьких, дозвіллевих послуг відповідно до вимог у суспільстві, запитів особистості й потреб громади, а також забезпечення

ефективного управління розвитком клубного закладу. Задоволення культурних потреб громадян у розвитку народної традиційної культури, підтримки художньої творчості, іншої самодіяльної творчої ініціативи, організації дозвілля. Залучення та інтеграція мешканців населених пунктів територіальної громади у культурне середовище.

#### **4. Основними завданнями Програми є:**

- створення необхідних умов для дозвілєвого спілкування, відпочинку і розваг;
- розвиток народної творчості в усій різноманітності її видів та жанрів, розкриття творчих здібностей і обдаровань жителів громади;
- збереження, відродження та розвиток української культури, в т.ч. культур інших національностей, що проживають в громаді, організація міжнаціонального співробітництва у сфері народної творчості та культурно-масової роботи;
- підтримка соціально важливих ініціатив, створення умов для роботи любителських об'єднань та клубів за науково-технічними, екологічними, художньо-естетичними та іншими інтересами;
- сприяння самоосвіті та освіті населення в різноманітних галузях літератури та мистецтва, історії вітчизняної і світової культури, суспільних і природознавчих наук, економіки, екології, культури побуту тощо;
- надання інформаційної та методичної допомоги любителським колективам і об'єднанням, гурткам і клубам, які її потребують, а також громадським формуванням за місцем проживання та окремим громадянам з питань організації культурно-просвітницької роботи, народної творчості та організації змістовного відпочинку, дозвілля і рекреації;
- пошук та збереження нематеріальної культурної спадщини, в тому числі традиційної народної культури, мов, діалектів і говірок, фольклору, традицій, звичаїв і обрядів, народних художніх промислів та ремесел тощо;
- забезпечення реалізації програм та проектів по задоволенню культурних та соціальних потреб громади;
- сприяння діяльності громадських організацій у сфері культури та залучення громадськості до діяльності клубного закладу.

#### **5. Очікувані результати виконання Програми, визначення її ефективності.**

- підняття культурно-мистецького процесу на новий якісний рівень;
- свобода художньої творчості, доступність всіх видів культурних послуг і культурної діяльності для кожного жителя громади;
- відродження та збереження української та інших національних культур, мов, культурних традицій населених пунктів громади;
- організація методичної та культурно - просвітницької роботи відповідно вимогам суспільства;
- організація змістовного дозвілля та поширення культурного обслуговування населення Білоцерківської міської територіальної громади;
- відродження і розвиток всіх жанрів творчості, фольклорного мистецтва, обрядів і звичаїв;
- проведення оглядів, конкурсів та звітів творчих колективів клубних закладів;
- розвиток аматорського музичного, театрального, хореографічного мистецтва, народної художньої творчості;
- забезпечення та покращення матеріально-технічної бази;
- комп'ютеризація та інформатизація закладу;
- підвищення рівня досягнень аматорських колективів;
- збільшення заходів та учасників клубних формувань;

- зростання позитивного іміджу закладу та конкурентоздатності на ринку культурно-дозвіллевих послуг.

Основними результатами Програми будуть удосконалення й модернізація закладу, системні позитивні зміни, підвищення рівня та якості культурно-мистецьких дозвіллевих послуг.

### 6. Напрями діяльності та заходи Програми

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Найменування заходу	Виконавець	Джерела фінансування	Термін виконання	Очікувані результати
1	2	3	4	5	6	7
1	Методична робота та навчання працівників	Створення системи інформаційного забезпечення клубних закладів якісним методичним матеріалом, сприяння в обміні передовими методиками між закладами культури;	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Створення оптимальних умов для розвитку методичного забезпечення
		Створення, апробація і впровадження інноваційних соціокультурних програм з урахуванням суспільних потреб.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Задоволення запитів населення громади
		Створення банку даних видів, форм і методів соціокультурної діяльності. Вивчення нових технологій і розробка рекомендацій з можливості їх використання з урахуванням специфіки та реальних можливостей;	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Ефективна інформаційно методична діяльність клубних закладів;
		Надання практичної допомоги клубним закладам в опануванні нових методів, передових методик організації та здійснення соціально-культурних проєктів;	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Розвиток та активізація роботи клубних закладів
		Видання довідково-інформаційного, сценарного, методичного, репертуарного матеріалу;	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Підвищення якості організації дозвілля населення громади

		Удосконалення системи підвищення кваліфікації клубних працівників, проведення та участь у семінарах, практикумах, тренінгах, майстер-класах, обмінах досвідом роботи між клубними закладами, у тому числі і за межами громади	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Підвищення якості надання культурних послуг
2.	Забезпечення та покращення матеріально-технічної бази	Забезпечення сучасним обладнанням та інвентарем (компютерна, цифрова техніка, звукове, світлове обладнання, музичні інструменти, сценічні костюми для колективів)	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Покращення якості проведення заходів та запровадження нових форм дозвілля
		Проведення капітальних та поточних ремонтів приміщень клубних закладів Білоцерківської міської територіальної громади.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Створення комфортних умов для відвідувачів та працівників
		Здійснення заходів для забезпечення клубних закладів культури сучасними комплексами засобів безпеки та охоронно-пожежної сигналізації	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Забезпечення охорони
3.	Розвиток творчого потенціалу художніх аматорських колективів	Сприяння розвитку та діяльності аматорських колективів, підтвердження звання "народний", "зразковий".	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Заохочення колективів для досягнення високого рівня виконавської майстерності
		Залучення художніх аматорських колективів до участі у міжнародних, всеукраїнських, регіональних конкурсах та фестивалях, загальноміських заходах, присвячених державним святкам, календарним і знаменним датам, оглядах та творчих звітах.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Підвищення професійних навичок, обмін досвідом

		Надання методичної та практичної допомоги аматорським художнім колективам.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Підвищення результативності роботи та досягнень аматорських колективів;
		Посилення уваги до формування репертуару творчих колективів з широким відображенням у ньому досягнень світової та української художньої культури.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Поповнення та оновлення репертуару, підвищення професійності виконання творів
		Сприяння розвитку та діяльності майстрів декоративно-ужиткового мистецтва, самодіяльних художників (виставки, майстер-класи, уроки-лекції, ярмарки виробів та ін)	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Розвиток декоративно-ужиткового мистецтва, збереження традиційних ремесел
4.	Розвиток культурно-дозвілдової, творчої діяльності	Поширення інформації про мистецькі та дозвіллові заходи через електронні засоби, урізноманітнити форми анонсування, зацікавленості, залучення жителів громади до участі в них.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Залучення до мистецького життя та творчості.
		Надання мешканцям населених пунктів територіальної громади різноманітних послуг соціально-культурного, просвітницького та розважального характеру.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Збільшення попиту на культурні послуги
		Організація і проведення конкурсів, фестивалів, свят, гала-концертів, оглядів, виставок декоративно-ужиткового мистецтва, пленерів, екскурсій	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Організація змістовного дозвілля
		Налагодження зв'язків та подальша співпраця між клубними закладами та іншими закладами культури громади	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Наявність ініціатив щодо запровадження змін у діяльності клубних закладів
		Розширення мережі клубних формувань та любительських об'єднань при комунальних клубних	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним	2022-2024	Залучення до творчого життя, розвиток

		закладах.		законодавством		дозвілєвої діяльності
		Підтримка нових творчих проєктів (музичні, театральні, мистецькі) та проєкти музикантів, художників, майстрів.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Мистецьке виховання, розвиток творчих особистостей
		Започаткування проведення конкурсу соціальних та культурологічних проєктів (конкурс кращих пісень та віршів про село, сценаріїв культурних свят та заходів).	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Активність мешканців в культурному житті населених пунктів територіальної громади
		Проведення заходів з нагоди ювілеїв закладів, творчих аматорських колективів та відомих митців.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Популяризація мистецтва
		Встановлення премії міського голови активним учасникам самодіяльної художньої творчості.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Заохочення та прагнення до вдосконалення виконавської майстерності
		Впровадження нових форм і методів культурного обслуговування молоді і підлітків.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Наповненість новим змістом та новими можливостями культурних послуг
		Розвиток та популяризація національної культури, відродження національних звичаїв, обрядів та проведення свят народного календаря.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	збереження, відродження та розвиток української культури, виховання патріотизму
		Запровадження творчих звітів колективів та чемпіонатів - конкурсів на перехідні кубки серед мистецьких жанрів.	КЗ БМР Білоцерківська ЦКС	Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством	2022-2024	Створення духу змагальності, конкурентного середовища, покращення результативності праці клубних працівників

5.	<p>Організація та проведення культурно-масових, розважальних, державних, регіональних свят, ювілейних та пам'ятних дат</p>	<p><u>Державні свята, пам'ятні дати:</u>  День Соборності України, Міжнародного жіночого дня, День народження гетьмана Івана Мазепи, День пам'яті та примирення, День Перемоги над нацизмом, День державного прапора України та День Незалежності України, День Конституції України, День Героїв Небесної Сотні, День Скорботи і вшанування жертв війни в Україні, День захисників і захисниць України, День визволення України від нацистських загарбників, День художника, День людей похилого віку, День гідності і свободи, День пам'яті жертв голодомору та політичних репресій, День працівників культури та аматорів народного мистецтва, заходи присвячені вшануванню бійців АТО та ООС.</p> <p><u>Народні масові гуляння:</u>  Новорічні та Різдвяні свята, свято Проводи зими зустрічі весни, Великодні заходи, свято Івана Купала, Водохреща, Дні сіл, День сільського господарства.</p> <p><u>Культурно – мистецькі заходи:</u>  Виставки, конкурси майстрів декоративно-ужиткового мистецтва, літературні конкурси та фестивалі, національно – культурні свята, музичні, театральні фестивалі, звітні концерти клубних закладів, колективів та окремих виконавців, участь у міських та інших заходах</p>	<p>КЗ БМР Білоцерківська ЦКС</p>	<p>Місцевий бюджет та інші джерела фінансування не заборонені чинним законодавством</p>	<p>2022-2024</p>	<p>Забезпечення культурних і дозвіллевих потреб громадян.</p>
----	--	---	----------------------------------	---	------------------	---

## **7. Фінансове забезпечення виконання Програми**

Фінансування Програми буде здійснюватися за рахунок коштів місцевого бюджету в межах видатків, що визначаються щороку на реалізацію заходів з розвитку культури, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Конкретні обсяги видатків на реалізацію заходів Програми визначаються щорічно під час формування місцевого бюджету в межах загальної суми видатків на культуру.

## **8. Координація та контроль за ходом виконання Програми**

Контроль за виконанням Програми і координацію дій виконавця Програми здійснює управління культури і туризму Білоцерківської міської ради.

За результатами реалізації Програми у разі необхідності Комунальним закладом Білоцерківської міської ради Білоцерківська централізована клубна система готуються зміни та доповнення до Програми, які у встановленому порядку виносяться на розгляд міської ради.

**Секретар міської ради**

**Дмитро КИРИШУН**